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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Програма для атестаційного екзамену розроблена відповідно до
освітньо-професійної програми «Соціальна педагогіка» підготовки фахівців
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 23 Соціальна
робота, за спеціальністю 231 «Соціальна робота», кваліфікація: «Бакалавр
соціальної роботи. Фахівець з соціальної педагогіки».

Атестаційний екзамен передбачає використання навчального матеріалу з
таких дисциплін: «Теорія соціальної роботи», «Загальна та соціальна
педагогіка», «Соціально-педагогічна діяльність у закладах освіти»,
«Технології соціальної роботи в Україні і світі») і проводиться для студентів
денної та заочної форми навчання.

Програма дає змогу випускникові узагальнити та систематизувати
отримані знання, усвідомити їх теоретичний зміст та практичну значущість,
вміння застосувати теоретичні знання для вирішення практичних
професійних завдань. Цьому сприяє логічне структурування матеріалу, що
відображено і в екзаменаційних білетах.

Мета атестаційного екзамену для студентів денної форми навчання
спеціальності 231 «Соціальна робота» має на меті визначити рівень
теоретичної та практичної підготовки випускників до професійної діяльності
соціального працівника, соціального педагога у різних сферах соціальної
практики в умовах сучасного суспільства.

Завданнями атестаційного екзамену Теорія соціальної роботи, Загальна
та соціальна педагогіка, Соціально-педагогічна діяльність у закладах освіти,
Технології соціальної роботи в Україні і світі є: визначення відповідності
професійної підготовки та професійної компетентності випускників
спеціальності «Соціальна робота» до освітніх характеристик та
кваліфікаційних стандартів; перевірка рівня сформованості готовності
бакалаврів соціальної роботи до виконання професійних функцій.

Випускники повинні знати:
- сутність соціальної роботи як практичної діяльності, навчальної

дисципліни та професійної діяльності;
− історію становлення соціальної роботи, її етичні основи;
− характеристику базових теорій соціальної роботи, сучасних теорій та

концепцій соціальної роботи;
− особливості принципів та методів індивідуальної, групової соціальної

роботи та роботи в громаді;
− об’єкти та суб’єкти соціальної роботи;
− основні види соціальних послуг;
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− основні педагогічні концепції, закономірності, принципи, методи і форми

організації педагогічного процесу, цілі, зміст, форми, методи і засоби
виховання особистості та колективу;

− сутність соціальної педагогіки як науки;
− особливості організації та здійснення соціально-педагогічної роботи в

різних інститутах соціального виховання, різновиди та механізми їх
взаємодії;

− принципи та методи соціально педагогічної діяльності;
− сутність, механізми та особливості соціалізації особистості;
− способи попередження негативного впливу факторів соціального

середовища на особистість;
− типологію закладів системи освіти; основні функції соціального педагога

в закладах освіти;
− інструментарій соціально-педагогічної діагностики і корекції у роботі

соціального педагога;
− форми, методи, прийоми соціально-педагогічної роботи соціального

педагога в загальноосвітніх навчальних закладах різного типу з різними
категоріями дітей;

− сутність і зміст технологічного процесу у соціальній роботі;
− інструментарій реалізації технологічного процесу у соціальній роботі в

Україні і світі;
− способи, методи і технології соціального роботи, які позитивно

зарекомендували себе у вітчизняній і зарубіжній практиці.
Випускники повинні уміти:

− застосовувати базові теорії соціальної роботи у практичній діяльності;
− планувати та здійснювати роботу з різними соціальними агенціями;
− диференціювати зміст діяльності відповідно до різних об’єктів,

суб’єктів та напрямів соціальної роботи;
− добирати адекватні та оптимальні методи соціальної роботи

відповідно до різних груп і категорій клієнтів;
− визначати основні та обирати необхідні соціальні послуги, які повинні

отримати клієнт;
− демонструвати знання основних етапів становлення і розвитку

соціальної педагогіки як науки та практичної діяльності, нормативно-
правової бази соціально-педагогічної роботи;

− здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для
розв’язування навчальних завдань, виділяти важливі факти (дати, події,
принципи й закономірності суспільного розвитку), встановлювати
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причинно-наслідкові зв’язки між подіями, явищами, робити самостійні
висновки, аргументувати свою позицію;

− визначати зміст діяльності, зв’язки та межі компетенції установ та
закладів соціального виховання, соціального захисту, соціальних
служб, інших організацій;

− теоретично визначати шляхи подолання проблем та складних життєвих
обставин, обирати ефективні методи їх вирішення, передбачати
наслідки, інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід;

− розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у
галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає
застосування певних теорій та методів соціально-педагогічної роботи.

− розробляти заходи для реалізації плану роботи соціального педагога;
− здійснювати соціально-педагогічну паспортизацію класу, навчального

закладу, сім’ї;
− проводити соціально-педагогічне дослідження мікрорайону закладу

освіти;
− вирішувати соціально-педагогічні проблеми колективу групи, класу,

навчального закладу;
− організовувати соціально-педагогічну взаємодію з учнями, які

потребують допомоги;
− забезпечувати рівні можливості дітей з особливими освітніми

потребами в загальноосвітньому навчальному закладі;
− здійснювати профорієнтаційну роботу з різними групами учнів;
− планувати анімаційну діяльність в сфері соціальної роботи з метою

реалізації соціального виховання особистості;
− здійснювати профілактичні, корекційні, реабілітаційні заходи з

використанням технології анімаційної діяльності в сфері соціальної
роботи;

− здійснювати порівняльний аналіз вітчизняного і зарубіжного досвіду
вирішення соціальних проблем із використання технологій соціальної
роботи;

− виділяти і творчо використовувати кращі ідеї та досвід щодо
технологізації соціальної роботи в різних країнах для ефективної
соціальної роботи;

− критично осмислювати та аналізувати технології соціальної роботи з
метою їх застосування й удосконалення у майбутній професійній
діяльності;

− використовувати отримані знання для розробки нових, ефективних
підходів у соціальній роботі.
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Випускники мають продемонструвати сформовані такі компетентності
та програмні результати навчання.

Інтегральна компетентність
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні

проблеми у галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що перед
бачає застосування певних теорій та методів соціальної роботи і
характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності (ЗК)
ЗК7. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.
ЗК15. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

Фахові компетентності спеціальності (ФК)
ФК4. Здатність до аналізу соціально-психологічних явищ, процесів

становлення, розвитку та соціалізації особистості, розвитку соціальної групи
і громади.
ФК18. Здатність до генерування нових ідей та креативності у професійній

сфері.

Програмні результати навчання (ПРН)
ПРН1. Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для

розв’язування професійних завдань спеціальності; встановлювати причинно-
наслідкові зв’язки між соціальними подіями та явищами; орієнтуватися в
сучасному культурному просторі, дбати про збереження національної
культурної спадщини
ПРН2. Вільно спілкуватися усно і письмово державною та іноземною

мовами з професійних питань.
ПРН8. Критично аналізувати й оцінювати чинну соціальну політику

країни, соціально-політичні процеси на загальнодержавному, регіональному
та місцевому рівнях.
ПРН19. Виявляти сильні сторони та залучати особистісні ресурси

клієнтів, ресурси соціальної групи і громади для розв’язання їх проблем,
виходу із складних життєвих обставин.
ПРН22. Демонструвати уміння креативно вирішувати проблеми та

приймати інноваційні рішення, мислити та застосовувати творчі здібності до
формування принципово нових ідей.
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Програма складається з чотирьох частин, які охоплюють навчальний

матеріал тих навчальних дисциплін, за якими проводиться екзамен з
однаковою кількістю запитань. Кожне питання містить структурні
компоненти, що для студента є орієнтиром або навіть умовним планом
відповіді на екзамені. У білеті три питання, відповідно з кожної названої
дисципліни. Варто дотримуватися вимоги щодо недопущення однотипності
питань в одному екзаменаційному білеті. Питання для проведення
державного екзамену щорічно оновлюються.

Зразок екзаменаційного білета для комплексного державного іспиту:

Білет № 5.
1. Ведення випадку (casemanagement): суть технології, мета і завдання,

особливості здійснення. Алгоритм ведення випадку. Державний
стандарт соціального супроводу сімей (осіб), які перебувають у
складних життєвих обставинах.

2. Організаційні аспекти діяльності соціального педагога. Діловодство
соціально педагога. Основні види документації, вимоги до її оформлення
та ведення.

3. «Мій чоловік помер у день народження сина (8 років). Після похорону
син став дуже замкнутим, хоча до цієї події він ділився зі мною своїми
думками і враженнями. Замкнутий і неговіркий він скрізь: і вдома, і в
школі, в оточенні друзів. Таке враження, що він перестав цікавитися
навіть тим, що до цих трагічних подій його захоплювало. Що зробити,
щоб він став таким, яким був?»

1. Яку додаткову інформацію ви б хотіли отримати від матері?
2. Які соціально-педагогічні рекомендації можна дати у подібній ситуації?

Бібліографія програми укладена так, що студент може самостійно
підготуватися до відповіді на кожне питання.

Екзамен, згідно вимог стандарту освітньо-професійної програми,
проводиться в усній формі. На підготовку відповіді студентам відводиться
до 40 хвилин.

Оцінювання відповіді студентів проводиться за усталеними нормами та
вимогами. Слід враховувати нетрадиційність, фундаментальність,
конструктивний підхід до відповіді, наявність власних суджень.
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У критерії оцінювання, що визначають фахову підготовку студента зі

спеціальності, беруться такі складові:
 характер засвоєння теоретичних знань (обсяг, повнота,

правильність, точність знань соціально-педагогічних категорій і
понять, їх міцність);

 якість відповіді студента (рівень осмислення, аргументації, аналізу,
логічність, послідовність, самостійність викладу, виразність мови);

 система викладу, повнота і самостійність суджень, збереження
науковості, грамотність викладу, доцільність та прогностична
ефективність практичного матеріалу.

Оцінка «відмінно»:
- студент глибоко і свідомо засвоїв програмовий матеріал, вичерпно,

послідовно, грамотно і логічно викладає, правильно використовує
наукову термінологію; вільно орієнтується у загальній проблематиці
загальної, соціальної педагогіки, організації соціально-педагогічної
роботи в закладах освіти, організації культурного дозвілля. Мова
виразна багатогранна, вміє формулювати висновки, переносить
теоретичні знання у площину практики, грамотно обґрунтовує власні
думки та судження.

Оцінка «добре»:
- студент знає програмовий матеріал, грамотно і по суті його викладає,

при виборі відповіді вибирає правильний, але не найкращий варіант.
Правильно застосовує теоретичні положення при розв’язанні
практичних завдань. У відповіді недостатньо чіткі висновки, допущено
незначні порушення послідовності викладу, є неточності у
використанні наукових термінів.

Оцінка «задовільно»:
- студент знає основний матеріал, випускник володіє знаннями в обсязі

навчальної програми, знає основні джерела, обізнаний із
проблематикою спеціальності, але засвоїв його частково,
припускається неточностей, обирає недостатньо чіткі формулювання,
не завжди розкриває суть понять, утрудняється у наведенні прикладів,
мова збіднена, висновки неконкретні.

Оцінка «незадовільно»:
- студент не знає більшої частини програмового матеріалу, робить

істотні помилки у розкритті основних теоретичних понять, не має
знань щодо основних проблем соціально-педагоігчної діяльності;
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виклад матеріалу з значною кількістю помилок, без належної
аргументації, висновки відсутні. Студент не може виконати практичне
завдання.

Оцінка результатів складання атестаційного екзамену здійснюється за
100-бальною системою контролю знань та національною шкалою і
відображаються у відповідних відомостях і протоколах роботи
екзаменаційної комісії (ЕК).

Екзаменаційні завдання з атестаційного екзамену оцінюється
наступним чином:

− перше питання – 40 балів,
− друге та третє питання по 30 балів кожне.

Всього 100 балів за основну відповідь.
Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види
навчальної діяльності Оцінка ECTS Оцінка

за національною шкалою

90 – 100 А відмінно
81-89 В добре71-80 С
61-70 D задовільно51-60 Е
0 – 50 F Незадовільно

У разі виникнення додаткових питань з метою уточнення знань
студента члени екзаменаційної комісії можуть задати додаткові питання,
відповідь на яке оцінюється у 5 балів та сумується зі загальною кількістю
балів, отриманих студентом за відповідь на білет.

Підсумкова оцінка атестаційного екзамену є сумарною оцінкою за
кожен вид екзаменаційних завдань.

Оцінки екзамену виставляє кожен член комісії. Підсумкова оцінка
студентові за відповідь виставляється як середнє арифметичне число з усіх
оцінок членів екзаменаційної комісії. Повторне складання (перескладання)
іспиту з метою підвищення оцінки не дозволяється.

Якщо відповідь студента на атестаціійногму екзамені не відповідає
вимогам рівня атестації, Екзаменаційна комісія приймає рішення про те, що
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студент не пройшов атестацію і у протоколі засідання Екзаменаційної
комісії йому проставляється оцінка «незадовільно» (0-50 балів).

У випадку, якщо студент не з’явився на засідання Екзаменаційної
комісії для складання екзамену, то в протоколі зазначається, що він є не
атестованим у зв’язку з неявкою.

Студент, який отримав незадовільну оцінку при складанні
атестаційного екзамену, відраховується з університету. Йому видається
довідка встановленого зразка.

Студенти, які не склали атестаційного екзамену, мають право на
повторну з наступного навчального року атестацію впродовж трьох років
після відрахування із ЗВО у період роботи, згідно затвердженого графіку
Екзаменаційної комісії з відповідної спеціальності. Перелік іспитів
визначається за чинним на момент відрахування навчальним планом.
Повторно складаються тільки ті іспити, з яких була отримана незадовільна
оцінка.

Рішення Екзаменаційної комісії про оцінку знань, виявлених при
складанні іспитів, а також про присвоєння студентам кваліфікації та
видання випускникам дипломів (загального зразка чи з відзнакою)
приймається на закритому засіданні комісії відкритим голосуванням
більшістю голосів членів комісії, які брали участь у її засіданні. За
однакової кількості голосів голос Голови ЕК є вирішальним.

У випадку, якщо студент незадоволений виставленою оцінкою, він має
право подати апеляцію в порядку визначеному у Положенні про апеляцію
результатів контрольних заходів здобувачів вищої освіти Львівського
національного університеті імені Івана Франка.
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ

АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

ТЕОРІЯ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ
ЗАГАЛЬНА ТА СОЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА

СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ
ТЕХНОЛОГІЇ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ В УКРАЇНІ І СВІТІ

1. ТЕОРІЯ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ
1.1. Соціальна робота: визначення та розуміння.
Міжнародні визначення соціальної роботи. Вітчизняні визначення

соціальної роботи. Глобальне визначення соціально роботи. Еволюція
соціальної роботи та її професіоналізація. Місце соціальної роботи серед інших
наук.

1.2. Зміст та структура соціальної роботи.
Традиційне та сучасне розуміння складових сучасної соціальної

роботи. Складові соціальної роботи.
Рівні соціальної роботи (професійний, непрофесійний; державний,

регіональний, місцевий, індивідуальний; мікро-, мезо, макрорівень)
1.3. Історія становлення та розвитку соціальної роботи.
Становлення соціальної роботи. Передумови появи професійної

соціальної роботи. Від благодійності до соціальної роботи: подібне та
відмінне у благодійництві та соцільній роботі.

Соціальна робота в іменах (Мері Річонд, Алісе Саломон, Джейн
Аддамс, Річард Каббот та ін.).

Соціальна робота у різних країнах Європи. Можливості використання
досвіду соціальної роботи в Україні.

1.4. Етика у соціальній роботі.
Уявлення про етику та деонтологію, зміст та сутність. Цінності

соціальної роботи. Характеристика основних груп цінностей.
Етичні стандарти та принципи соціальної роботи. Професійні рішення

та етичні дилеми соціальної роботи.
1.5. Теорії та моделі соціальної роботи
Теорії та моделі соціальної роботи. Еволюція знань і концепцій у

соціальній роботі. Базові теорії соціальної роботи. Специфічні теорії, моделі
та підходи.

1.6. Сучасні тенденції та перспективи соціальної роботи



12
Сучасні тенденції у соціальній роботі. Феміністична соціальна робота.

Зелена соціальна робота. Підхід, орієнтований на сильні сторони клієнтів.
Сучасні концепції, важливі для соціальної роботи (якість життя,

соціалізація, інклюзія, ексклюзія, наснаження, резилієнс, стигма,
дискримінація).

1.7. Практика соціальної роботи: мета, завдання, напрями
Мета і завдання сучасної соціальної роботи. Напрями здійснення

сучасної соціальної роботи. Пріоритети сучасної соціально роботи. Чинники,
що визначають практику соціальної роботи. Складові сучасної соціально
роботи.

1.8. Практика соціальної роботи: суб’єкти, об’єкти, ролі
соціального працівника

Суб’єкт та об’єкт соціальної роботи, його розуміння. Клієнт у
соціальній роботі. Група ризику та вразливі групи у соціальній роботі.
Функції та ролі соціального працівника.

1.9. Практика соціальної роботи: методи та форми соціальної
роботи

Метод у соціальній роботі: класифікація, підходи, характеристика.
Форми у соціальній роботі. Співвідношення з методом. Процес соціальної
роботи

1.10. Заклади соціальної роботи. Соціальні послуги.
Типологія закладів соціальної роботи. Визначення поняття «соціальні

послуги». Характеристика основних видів соціальних послуг.
1.11. Соціальна робота в громаді
Сутність і типологія громад. Структура громади. Ключові

характеристики роботи в громаді. Методи і моделі роботи в громаді.
Особливості розвитку громади. Залучення учасників громади до процесу
прийняття рішень.

Догляд у громаді. Значення догляду у громаді. Принципи догляду у
громаді. Організація догляду у громаді. Колективне представництво
інтересів у громаді. Стратегія колективного представництва. Проведення
масових акцій у громаді. Проведення інформаційних кампаній у громаді.

1.12. Соціальна робота недержавних громадських організацій
Значення неурядових організацій у вирішенні соціальних проблем

сімей, дітей, та молоді. Типові функції, основні види діяльності, спектр
послуг неурядових організацій.

Дитячі та молодіжні громадські організації як ефективний фактор
соціалізації особистості. Співпраця неурядових організацій з державними
організаціями щодо надання соціальних послуг різним категоріям клієнтів.
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2 ЗАГАЛЬНА ТА СОЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА
2.1. Особистість як об’єкт і суб’єкт виховання
Сутність понять «людина», «індивід», «особистість»,

«індивідуальність». Змістова характеристика процесів формування і
розвитку особистості. Анатомо-фізіологічний, фізичний, психічний і
соціальний розвиток особистості. Загальні закономірності розвитку
особистості. Вікові та індивідуальні особливості розвитку особистості.

Теорії розвитку особистості та їх вплив на підходи до виховання і
навчання людини. Можливості й тенденції розвитку і виховання
особистості на різних вікових етапах.

2.2. Сутність цілісного педагогічного процесу
Поняття, структура, функції, рушійні сили цілісного педагогічного

процесу. Поняття закономірностей і принципів педагогічного процесу,
взаємозв’язок між ними. Закономірності і принципи педагогічного процесу,
їх сутність.

Педагогічна діяльність та її характеристика. Сутність педагогічної
діяльності. Педагогічна взаємодія. Професійна етика та педагогічний такт.
Педагогічна діяльність як творчій процес. Педагогічна майстерність і
педагогічна техніка. Педагог: професія та особистість.

2.3. Навчання як складова педагогічного процесу.
Сутність процесу навчання. Взаємозв’язок викладання та учіння,

підходи до трактування сутності навчання як взаємодії педагога та учнів.
Зміст освіти як засіб навчання і чинник розвитку особистості. Фактори

навчання. Мотивація учіння. Вивчення і формування мотивів учіння.
Стимулювання учіння. Проблема невстигання і неуспішності учнів у
навчанні. Особливості навчання обдарованих учнів.

2.4. Організація процесу навчання
Поняття методів, прийомів, засобів і форм організації навчання.

Загальна характеристика методів, засобів і форм організації навчання.
Аналіз традиційних та інноваційних методів і форм організації

навчання. Вимоги до організації навчання як суб’єкт-суб’єктної взаємодії.
Змішане і дистанційне навчання: сутність та організація.

2.5. Контроль і діагностика у навчанні
Значення контролю та оцінювання у процесі навчання. Види, форми й

методи контролю освітніх результатів. Зворотний зв’язок, оцінка, рефлексія
діяльності вчителя і учня, загальні вимоги.

Критерії та системи оцінювання освітніх результаті. Сучасні підходи
до оцінювання освітніх результатів.
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Поняття і сутність діагностики. Діагностичні та корекційні засади у

навчанні. Основні завдання і компоненти діагностики у навчанні.
Відмінності і переваги діагностики у навчанні. Принципи діагностичного
підходу у навчанні. Методи і напрямки діагностики у навчальному процесі.

2.6. Виховання як складова педагогічного процесу
Специфіка процесу виховання, його відмінності від процесу навчання.

Врахування механізмів соціалізації особистості у процесі виховання як
організації взаємодії вихователя і вихованця. Сучасні підходи до виховання.
Виховання як підготовка людини до виконання соціальних ролей. Проблема
мети виховання у педагогічній науці і практиці. Формування базової
культури особистості як мета виховання. Трансформація зовнішніх впливів
у внутрішні установки особистості. Основні закономірності і принципи
процесу виховання. Виховання та самовиховання – дві сторони єдиного
процесу формування особистості. Поняття про перевиховання.

2.7. Організація процесу виховання.
Поняття про методи, прийоми, засоби і форми організації виховного

процесу. Головні умови ефективності методів виховання.
Організація діяльності вихованців; формування позитивного досвіду

поведінки вихованця. Методи, прийоми, засоби виховного впливу на
особистість, їх взаємозв’язок. Стимулювання та регулювання діяльності,
поведінки вихованців.

Розмаїття масових, групових та індивідуальних форм виховної роботи.
2.8. Соціальна педагогіка та як сфера практичної діяльність.
Предмет, функції та завдання соціальної педагогіки. Основні поняття

соціальної педагогіки. Зв’язок соціальної педагогіки з іншими науками.
Становлення і розвиток соціальної педагогіки в Україні і світі.

Принципи соціальної педагогіки. Соціально-педагогічний процес:
поняття, сутність, зміст, основні компоненти.

2.9. Соціальне формування особистості.
Педагогіка соціального становлення особистості. Соціалізація людини

як соціально-педагогічне явище. Механізми і рушійні сили соціального
розвитку дитини. Діяльність та її соціально-педагогічні можливості.
Адаптація, дезадаптація і реадаптація людини. Соціальне виховання, його
сутність і зміст.

2.10. Соціальні відхилення у розвитку і вихованні дітей та молоді.
Соціальні відхилення, їх причини і шляхи подолання. Основні

напрямки соціально-педагогічної діяльності з профілактики і подолання
девіантної поведінки дітей і підлітків.

Важковиховувані діти і підлітки: сутність, причини і проблеми.
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2.11. Середовище і формування та розвиток особистості.
Сім’я як соціокультурне середовище виховання і розвитку

особистості. Шляхи підвищення виховних можливостей сім’ї. Колектив,
його роль у вихованні і розвитку особистості. Вплив молодіжної
субкультури на формування і розвиток підлітків і молоді. Вулиця як
середовище виховання. Соціально-педагогічні можливості ЗМІ, інтернету.

2.12. Соціально-педагогічна віктимологія як складова соціальної
педагогіки.

Поняття і завдання соціально-педагогічної віктимології. Фактори
віктимізації особистості, їх характеристика. Реабілітація жертв
несприятливих умов соціалізації. Соціально-педагогічна робота з
потенційними жертвами несприятливих умов соціалізації.

2. СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ
У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ

1.1. Структура системи освіти в Україні.
Типологія закладів системи освіти, їх характеристика. Соціально-

психологічна служби системи освіти України. Мета, завдання, функції та
принципи її діяльності. Структурні підрозділи психологічної служби
системи освіти. Нормативно-правова база діяльності соціального педагога в
закладах освіти.
1.2. Організаційні аспекти діяльності соціального педагога.
Документація соціального педагога загальноосвітнього навчального

закладу: план роботи на рік, план роботи на місяць, соціальна картка учня,
журнал соціально-педагогічної діагностики та спостережень, журнал
індивідуальних і групових консультацій, журнал корекційно-
розвивальної роботи, журнал щоденного обліку роботи, статистичні
звіти, соціальний паспорт класу (школи). Графік роботи соціального
педагога. Вимоги до оформлення і ведення облікової документації.

Проведення соціальної паспортизації класів школи. Складання
відомостей про батьків. Розробка соціально-педагогічного
інструментарію. Опрацювання діагностичних досліджень, опитувань,
оформлення висновків щодо проведеної діагностичної роботи. Підбір
соціально-педагогічних і психологічних методик для використання в
роботі. Підготовка та проведення організаційних форм соціально-
педагогічної роботи (бесіди, тематичні дні, конкурси, фестивалі тощо).
Складання індивідуальних планів роботи з окремими учнями, які
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потребують допомоги. Оформлення актів житлових умов учнів «групи
ризику».
1.3. Соціально-педагогічна робота у закладах дошкільної освіти.

Заклад дошкільної освіти як тип навчальної установи. Закон України
«Про дошкільну освіту». Завдання та функції дошкільної освіти.
Альтернативні форми освіти та навчання дітей дошкільного віку. Завдання,
напрями роботи соціального педагога у закладі дошкільної освіти.
1.4. Середня загальноосвітня школа як соціально-педагогічна

система.
Місце соціально-психологічної служби у загальноосвітній школі.

Функції соціального педагога у школі. Основні групи та категорії дітей, які
потребують допомоги соціального педагога. Проблеми, які вирішуються
соціальним педагогом у школі.

Посадові обов’язки соціального педагога в закладах освіти. Функції
соціально-педагогічної роботи фахівця закладу освіти. Кваліфікаційні
вимоги до соціального педагога. Взаємодія соціального педагога закладу
освіти з установами, фахівцями, які вирішують проблеми дітей та
учнівської молоді.
1.5. Зміст, форми та методи професійної діяльності роботи

соціального педагога в освітніх закладах.
Особливості змісту та форм роботи соціального педагога в закладах

освіти різного типу.
Діагностична й прогностична робота соціального педагога.

Діагностика особистості учня та його соціальних зв’язків у закладі.
Особливості процесу соціально-педагогічної діагностики. Індивідуальна
та групова соціально-педагогічна діагностика. Соціально-педагогічні
дослідження серед дітей різного віку, педагогічних працівників, батьків
(опікунів).

Консультативна діяльність соціального педагога. Принципи
консультування. Види соціально-педагогічного консультування за різними
класифікаційними ознаками. Соціально-інформаційний, соціально-
правовий, психолого-педагогічний, соціально-профілактичний, соціально-
реабілітаційний напрями консультативної діяльності соціального педагога.
Основні завдання консультування. Індивідуальні консультації щодо роботи
з окремими категоріями учнів.

Корекційна робота соціального педагога. Корекційно-
відновлювальна, розвивальна робота. Принципи психолого-педагогічної
корекційної роботи. Вимоги до корекційно-розвивальних програм. Ігрова
корекція поведінки дітей з дітьми соціально вразливих і соціально
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незахищених категорій. Індивідуальна та групова корекційна робота з
дітьми дошкільного віку, учнями початкових класів, середніх класів,
старших класів.

Профілактична робота соціального педагога. Запобігання
виникненню конфліктів, захворювань, залежностей серед учнів в
освітньому закладі. Види соціально-педагогічної профілактики. Форми та
методи профілактичної роботи. Підготовка профілактичних бесід,
профілактичних заходів для учнів початкових класів, середніх класів,
старших класів.

Проведення організаційних форм соціально-педагогічної роботи
(бесіди, акції, фестивалі, міні-спектаклі, вистави, конкурси, турніри,
вікторини, відео лекторії, аукціони тощо) для учнів, педагогічних
працівників, батьків (опікунів). Відвідування удома учнів, батьків за
місцем роботи, опікунських сімей.

Зміст та форми просвітницької діяльності соціального педагога
(години спілкування, виховні години, батьківські збори, лекторії,
лекційно-інформаційні семінари, конференції, практикуми, круглі столи,
педагогічні наради тощо).

Забезпечення зв’язків з громадськістю (благодійні фонди,
товариства, міжнародні організації, центри, громадські об’єднання тощо).
1.6. Робота соціального педагога з дітьми, що мають відхилення у

розвитку (обдаровані, важковиховувані, з девіантною
поведінкою).

Поняття «норма» та «відхилення» у соціальній педагогіці. Поняття
обдарованості. Типи обдарованості. Поняття загальної та спеціальної
обдарованості. Особливості обдарованих дітей. Спеціальні навчальні заклади
для обдарованих дітей. Робота соціального педагога з обдарованими дітьми.
Поняття девіантної поведінки, її види. Проблеми бездоглядності і
бродяжництва та спроби їх вирішення в Україні. Притулки для неповнолітніх,
їх роль. Зміст роботи соціального педагога з дітьми, що мають відхилення у
поведінці.
1.7. Статеве виховання школярів як напрям діяльності соціального

педагога у загальноосвітній школі.
Питання здоров’я підростаючого покоління як соціальна проблема.

Основні складові здоров’я, їх характеристика. Статеве виховання, статева
культура, сексуальне виховання – основа психічного та фізичного здоров’я
дітей. Зміст статевого виховання школярів. Форми статевої просвіти.
Особливості статевого виховання дітей різного віку, з різним рівнем
функціональних обмежень.
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1.8. Професійна орієнтація як напрям соціально-педагогічної

роботи.
Професійна орієнтація: історія становлення, основні складові. Етапи

професійного становлення школярів. Види професійної консультації. Методи
діагностики професійних намірів та інтересів школярів. Допомога школярам
у виборі професії.
1.9. Захист прав дітей у діяльності соціального педагога.

Сирітство як соціальна проблема. Особливості соціалізації дітей-сиріт, які
виховуються в інтернат них установах. Інтернатні заклади як один із видів
освітніх установ. Історія їхнього виникнення виникнення та становлення.
Проблеми закладів інтернатного типу. Деінтитуціалізація, її зміст та шляхи
реалізації.

Форми опіки над дітьми-сиротами. Опіка та піклування. Усиновлення.
Виховання у прийомних сім’ях та у дитячих будинках сімейного типу. Організація
роботи соціального педагога з даноюкатегорією дітей.
1.10. Робота соціального педагога з дітьми з особливостями

психофізичного розвитку.
Функції професійної діяльності соціального педагога в інклюзивному

просторі. Зміст роботи соціального педагога в освітньому закладі щодо
інтеграції дітей з особливостями психофізичного розвитку. Соціально-
педагогічний супровід та соціально-педагогічна підтримка дітей з
особливостями психофізичного розвитку в закладі. Планування роботи
щодо інтеграції дітей з особливостями психофізичного розвитку у
середовище загальноосвітнього навчального закладу. Форми та методи
роботи з дітьми, які мають порушення розвитку.

Взаємодія соціального педагога з батьками дітей, які мають особливості
психофізичного розвитку. Проведення індивідуальних бесід з батьками
новоприбулих учнів. Посередництво між учнями, батьками та педагогічними
працівниками. Партнерство з установами та організаціями, які опікуються
дітьми з особливостями психофізичного розвитку.
1.11. Співпраця соціального педагога з педагогічним колективом у

вирішення соціальних проблем.
Співпраця соціального педагога з адміністрацією, педагогічним

колективом у виконанні професійних обов’язків. Напрями взаємодії, основні
проблеми, які вирішує соціальний педагог. Особливості взаємодії з
педагогами, які мають різний педагогічний досвід.

Педагогічні конфлікти та їх профілактика. Емоційне вигорання
педагогів та шляхи його подолання.
1.12. Робота соціального педагога з сім’ями вихованців.
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Зміст соціально-педагогічної роботи з сім’єю. Напрями соціально-

педагогічної діяльності з сім’єю. Основні типи сімей, з якими працює
соціальний педагог. Форми та методи роботи з різними типами сімей
(консультації, бесіди, тестування, батьківські лекторії, групи
взаємодопомоги, сімейні свята, родинні конкурси, екскурсії тощо).

Зміст соціально-реабілітаційної роботи з сім’єю (відновлення
виховного потенціалу сім’ї, захист прав членів родини у кризових
ситуаціях, зміна соціального статусу окремих членів сім’ї). Форми
соціально-реабілітаційної роботи з сім’єю (індивідуальні консультації,
тренінгові заняття, відео лекторії, зустрічі зі спеціалістами, групи
самодопомоги).

Соціально-профілактична робота з сім’єю. Форми та методи
профілактичної роботи (лекторії, ділові імітаційні ігри, тематичні
семінари, тематичні дні, клуби для молодих сімей).

Особливості соціально-педагогічного інспектування сім’ї. Об’єкти
соціального інспектування. Види соціального інспектування. Методи
соціального інспектування (діагностичне й оцінююче інтерв’ю, бесіда,
спостереження, експертна оцінка, самоаналіз). Особливості соціально-
педагогічного супроводу сім’ї.

4
4. ТЕХНОЛОГІЇ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ В УКРАЇНІ І СВІТІ
4.1. Технологічний процес: сутність, зміст та особливості.
Сутність та основні характеристики технологічного процесу. Зовнішні і

внутрішні чинники впливу на соціальні процеси. Визначення
технологічного процесу та його специфіка у соціальній сфері. Головні
ознаки технологічності соціальної роботи.

Структура і зміст технологічного процесу в соціальній роботі. Етапи
технологічного процесу. Поняття, структура й типологія соціальних
технологій. Специфіка технологій в соціальній роботі

4.2. Соціальні проблеми: специфіка, рівні, способи і критерії
вирішення.

Поняття соціальної проблеми. Соціальні та особисті проблеми:
сутність, специфіка, джерела виникнення. Ставлення людини до проблеми
та його врахування у практиці соціальної роботи. Взаємозв’язок і динаміка
суспільних та особистих проблем. Технологія вирішення проблем. Критерії
вирішення суспільних і особистих проблем. Вибір пріоритетів і вироблення
алгоритму дій у соціальній роботі. Добір методів і засобів вирішення
соціальних проблем фахівцями.



20
4.3. Інтервенції у технологіях соціальної роботи.
Базові підходи до інтервенцій у практиці соціальної роботи в Україні і

світі. Основні підходи до класифікації інтервенцій у соціальній роботі.
Динаміка процесу інтервенцій у технологіях соціальної роботи у

контексті соціальних проблем клієнта.
Складна життєва ситуація як предмет аналізу в інтервенціях соціальної

роботи. Особливості оцінки проблемної ситуації клієнта на початковій фазі
інтервенцій. Теоретична модель інтервенцій первинного прийому клієнта.
Технологія інтервенцій у первинному контакті.

4.4. Оцінка і цілепокладання у технологіях соціальної роботи.
Проблема діагнозу та оцінки у технології соціальної роботи. Основні

принципи оцінки як процесу аналізу ситуації. Основні моделі оцінки у
допомогаючій практиці. Діагностичний аналіз ситуації клієнта.
Інструментарій оцінки.

Сутність цілепокладання. Види цілей у технології соціальної роботи.
Технологія вироблення мети соціальної роботи. Принципи цілепокладання.
Методологічні і методичні функції цілепокладання. Типологія цілей.
Побудова «дерева цілей».

4.5. Проектування і планування у технологіях соціальної роботи.
Соціальне проектування як конструювання соціальної дійсності. Етапи

соціального проектування. Стратегії проектної діяльності. Методи і
методики соціального проектування.

Планування у системі інтервенцій соціального працівника. Основні
компоненти технології планування соціальної роботи з клієнтом. Контракт у
процесі планування.

4.6. Соціальна діагностика і соціальна експертиза: цілі, етапи і
способи проведення.

Сутність і характеристика соціальної діагностики. Принципи
соціальної діагностики. Типові завдання соціальної діагностики. Соціально-
діагностичні методи у соціальній роботі.

Соціальна експертиза: сутність і функції. Об’єкт і предмет соціальної
експертизи. Соціальна експертиза як основа наукового обґрунтування
здійснення соціальної роботи. Загальні і специфічні характеристики
експертизи. Основні моделі соціальної експертизи. Принципи соціальної
експертизи. Умови проведення соціальної експертизи.

4.7. Технологія соціальної роботи з урегулювання адаптаційних і
реабілітаційних процесів.
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Сутність соціальної адаптації у соціальній роботі. Структура і види

соціальної адаптації. Форми і методи соціальної роботи з врегулювання
адаптаційних процесів в Україні і світі.

Сутність соціальної реабілітації. Принципи і рівні соціально-
реабілітаційної діяльності. Напрями соціальної реабілітації. Основні види
реабілітації. Структура процесу соціальної реабілітації. Форми організації
соціальної реабілітації. Індивідуальна програма реабілітації.

4.8. Технології консультування і терапії у соціальній роботі.
Проблеми консультування у соціальній роботі. Особливості

консультування як технології соціальної роботи. Типи і види
консультування у соціальній роботі. Консультування у практиці соціальної
роботи в Україні та світі. Загальна модель консультування.

Сутність і зміст поняття терапії. Сутність і зміст соціальної терапії.
Методи терапевтичного впливу (бібліотерапія, арт-терапія та ін.) у
соціальній роботі в Україні і світі.

4.9. Технології індивідуальної та групової соціальної роботи.
Загальні принципи і підходи до технології індивідуальної соціальної

роботи. Загальна модель технології індивідуальної роботи. Соціальна
індивідуальна робота в Україні і світі.

Теоретичні проблеми технології соціальної роботи з групами.
Теоретичні та етичні засади соціальної роботи з групами. Підходи до
групових процесів і структури групи у технологіях соціальної роботи.
Загальна модель соціальної роботи з групою. Технології соціальної роботи з
групами в Україні і світі.

4.10. Технологізація соціальної роботи з жінками.
Напрями технологізації соціальної роботи з жінками

(працевлаштування, сімейне і сексуальне насилля, охорона материнського
та дитячого здоров'я).

Технології порятунку життя і здоров'я жінок в Україні і світі
(притулки-стаціонари, кризові центри, притулки з комплексом соціальних
послуг, адресна соціальна допомога, терапевтичні групи), технології
підтримання соціального функціонування (соціально-психологічна,
соціально-економічна, медична реабілітація), технології соціального
розвитку.

4.11. Технології соціальної роботи з мігрантами і біженцями.
Сутність і структура сучасних міграційних процесів. Зміст і основні

аспекти технології соціальної роботи з мігрантами і біженцями, її
залежність від соціального і юридичного статусу людини. Нормативно-
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правові основи соціальної роботи з мігрантами і біженцями в Україні та у
зарубіжних країнах.

Проблеми адаптації біженців і внутрішньо переміщених осіб.
Організаційні і технологічні підходи до соціальної роботи з мігрантами і
біженцями. Міжнародний досвід соціальної роботи з мігрантами і
біженцями.

4.12. Інноваційні технології соціальної роботи в Україні і світі.
Соціальні зміни та тенденцій у розвитку суспільства, що зумовлюють

необхідність інновацій у соціальній роботі. Міжнародні та вітчизняні
орієнтири соціальної роботи. Інновації у практиці соціальної роботи.
Сучасні підходи та стратегії роботи соціальних працівників та інших
фахівців в умовах надзвичайних ситуацій.

Ведення випадку як ключова технологія соціальної роботи. Зміст
основних етапів технологічного процесу, що утворює «цикл допомоги» у
соціальній роботе з випадком. Оцінювання (оціночний аналіз) як основа
планування роботи. Принципи планування роботи з випадком. Види
діяльності соціального працівника на етапі виконання. Оцінка ефективності
і заключний етап роботи. Алгоритм та етапи ведення випадку при наданні
послуги соціального супроводу сім’ї у СЖО. Екстрене реагування на
випадок загрози життю чи здоров’ю дитини.

Соціальне адвокатування як інноваційна технологія соціальної роботи.
Принципи соціального адвокатування. Етапи і суб’єкти адвокатування.
Перспективи соціального адвокатування як інноваційної технології
соціальної роботи

Гейткіпінг як технологія соціальної роботи. Рівні використання
гейткіпінгу у соціальній роботі. Компоненти та етапи гейткіпінгу.
Гейткіпінг у міжнародній практиці. Ключові підходи до впровадження
гейткіпінгу. Застосування гейткіпінгу у системі захисту дітей.

Технології фандрайзингу і краундфандингу у соціальній роботі.
Сучасні краундфандингові площадки. Технології роботи с
краундфандинговою платформою. Практика фандрайзингу і
краундфандингу в Україні і світі.

Інформаційні технології у соціальній роботі. Інформатизація соціальної
сфери. Інформаційні технології при формуванні соціальної політики, в
управлінні соціальною сферою, в соціальній роботі. Інформаційні технології
взаємодії клієнта і організацій сфери соціальною роботи. Сучасні
інформаційні технології, їх використання у соціальній роботі в Україні і
світі.
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ПИТАННЯ ДО ДЕРЖАВНОГО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТУ

ТЕОРІЯ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ
1. Становлення соціальної роботи. Еволюція соціальної роботи та її

професіоналізація. Передумови появи професійної соціальної роботи.
Подібне та відмінне у благодійництві та соціальній роботі.

2. Соціальна робота у різних країнах Європи. Можливості використання
досвіду соціальної роботи в Україні.

3. Визначення соціальної роботи: міжнародні, вітчизняні, глобальне
визначення соціальної роботи. Місце соціальної роботи серед інших наук.

4. Традиційне та сучасне розуміння складових сучасної соціальної роботи.
Характеристика складових соціальної роботи.

5. Рівні соціальної роботи (професійний, непрофесійний; державний,
регіональний, місцевий, індивідуальний; мікро-, мезо, макрорівень)

6. Соціальна робота в іменах (Мері Річонд, Алісе Саломон, Джейн Аддамс,
Річард Каббот та ін.), їх вклад у розвиток та становлення соціальної
роботи.

7. Цінності соціальної роботи. Характеристика основних груп цінностей.
8. Етичні стандарти соціальної роботи. Етичні принципи соціальної роботи.

Професійні рішення та етичні дилеми соціальної роботи.
9. Теорії та моделі соціальної роботи. Еволюція знань і концепцій у

соціальній роботі.
10.Базові теорії соціальної роботи. Специфічні теорії, моделі та підходи.
11.Сучасні тенденції у соціальній роботі: феміністична соціальна робота,

зелена соціальна робота, підхід, орієнтований на сильні сторони клієнтів.
12.Сучасні концепції, важливі для соціальної роботи (якість життя,

соціалізація, інклюзія, ексклюзія, наснаження, резилієнс, стигма,
дискримінація).

13.Мета і завдання сучасної соціальної роботи.
14.Напрями здійснення сучасної соціальної роботи. Пріоритети сучасної

соціальної роботи.
15.Чинники, що визначають практику соціальної роботи. Складові сучасної

соціальної роботи.
16.Суб’єкт та об’єкт соціальної роботи, його розуміння. Клієнт у соціальній

роботі. Група ризику та вразливі групи у соціальній роботі.
17.Функції та ролі соціального працівника.
18.Метод у соціальній роботі: класифікація, підходи, характеристика.
19.Форми у соціальній роботі. Співвідношення форм, методів, процесу у

соціальній роботі.



24
20.Типологія закладів соціальної роботи.
21.Визначення поняття «соціальні послуги». Характеристика основних видів

соціальних послуг.
22.Сутність і типологія громад. Структура громади. Ключові характеристики

соціальної роботи в громаді. Методи і моделі роботи в громаді.
23.Догляд у громаді. Значення догляду у громаді. Принципи догляду у

громаді. Організація догляду у громаді.
24.Значення неурядових організацій у вирішенні соціальних проблем

сімей, дітей, та молоді. Типові функції, основні види діяльності, спектр
послуг неурядових організацій.

25. Дитячі та молодіжні громадські організації як ефективний фактор
соціалізації особистості. Співпраця неурядових організацій з
державними організаціями щодо надання соціальних послуг різним
категоріям клієнтів.

ЗАГАЛЬНА І СОЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА
1. Змістова характеристика процесів формування і розвитку особистості.

Загальні закономірності розвитку особистості. Вікові та індивідуальні
особливості розвитку особистості.

2. Теорії розвитку особистості та їх вплив на підходи до виховання і
навчання людини. Можливості й тенденції розвитку і виховання
особистості на різних вікових етапах.

3. Поняття, структура, функції, рушійні сили цілісного педагогічного
процесу.

4. Поняття і сутність закономірностей і принципів педагогічного процесу,
взаємозв’язок між ними.

5. Педагогічна діяльність та її характеристика. Професійна етика,
педагогічний такт, педагогічна майстерність і педагогічна техніка.

6. Сутність процесу навчання. Взаємозв’язок викладання та учіння,
підходи до трактування сутності навчання як взаємодії педагога та
учнів.

7. Мотивація учіння. Вивчення і формування мотивів учіння.
Стимулювання учіння.

8. Проблема невстигання і неуспішності учнів у навчанні. Особливості
навчання обдарованих учнів.

9. Аналіз традиційних та інноваційних методів і форм організації
навчання.
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10.Контроль та діагностика як педагогічні категорії. Значення контролю

та діагностики у процесі навчання.
11.Види, форми й методи контролю освітніх результатів.Сучасні підходи

до оцінювання освітніх результатів.
12.Сутність і специфіка процесу виховання. Врахування механізмів

соціалізації особистості у процесі виховання як організації взаємодії
вихователя і вихованця.

13.Сучасні підходи до виховання. Виховання як підготовка людини до
виконання соціальних ролей.

14.Проблема мети виховання у педагогічній науці і практиці. Формування
базової культури особистості як мета виховання.

15.Основні принципи процесу виховання.
16.Виховання та самовиховання, як сторони єдиного процесу формування

особистості. Сутність процесу перевиховання.
17.Поняття і сутність методів, прийомів, засобів і форм організації

виховного процесу.
18.Предмет, функції та завдання соціальної педагогіки. Основні поняття

соціальної педагогіки. Зв’язок соціальної педагогіки з іншими науками.
19.Соціально-педагогічний процес: поняття, сутність, зміст, основні

компоненти. Педагогіка соціального становлення особистості.
20. Соціалізація людини як соціально-педагогічне явище. Механізми і

рушійні сили соціального розвитку дитини. Соціальне виховання, його
сутність і зміст.

21.Соціальні відхилення, їх причини і шляхи подолання.Основні напрямки
соціально-педагогічної діяльності з профілактики і подолання
девіантної поведінки дітей і підлітків.

22.Важковиховувані діти і підлітки: сутність, причини і проблеми
виховання.

23.Сім’я як соціокультурне середовище виховання і розвитку особистості.
Шляхи підвищення виховних можливостей сім’ї.

24.Поняття і завдання соціально-педагогічної віктимології. Фактори
віктимізації, їх характеристика.

25.Реабілітація жертв несприятливих умов соціалізації. Соціально-
педагогічна робота з потенційними жертвами несприятливих умов
соціалізації.
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СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ
1. Структура системи освіти України, рівні. Нормативно-правова основа

діяльності соціального педагога у закладах освіти.
2. Соціально-психологічна служба системи освіти, структура, завдання.
3. Організаційні аспекти діяльності соціального педагога. Діловодство

соціально педагога. Основні види документації, вимоги до її оформлення
та ведення.

4. Соціальний педагог як особистість та професіонал. Посадові обов’язки
соціального педагога в закладах освіти.

5. Зміст соціально-педагогічної роботи у закладах дошкільної освіти.
6. Середня загальноосвітня школа як соціально-педагогічна система.

Основні категорії дітей, з якими працює соціальний педагог.
7. Зміст, форми та методи професійної діяльності роботи соціального

педагога в освітніх закладах: діагностична та профілактична робота.
8. Зміст, форми та методи професійної діяльності роботи соціального

педагога в освітніх закладах: консультативна та просвітницька діяльність.
9. Зміст, форми та методи професійної діяльності роботи соціального

педагога в освітніх закладах: корекційно-розвивальна та профілактична
робота.

10. Соціально-педагогічна робота з дітьми, що мають відхилення від
норми: обдаровані діти. Види обдарованості. Проблеми оюдарованих
дітей. Соціально-педагогічна підтримка обдарованих дітей.

11. Соціально-педагогічна робота з дітьми, що мають відхилення від
норми: діти з девіантною поведінкою. Види девіантної поведінки, її
причини. Форми та методи роботи з дітьми з девіантною поведінкою.

12. Проблеми бездоглядності, безпритульності, бродяжництва в сучасному
суспільстві та спроби їх вирішення. Притулки для неповнолітніх, їх
значення та місце у соціально-педагогічній роботі.

13. Соціально-педагогічна робота з дітьми, що мають відхилення від
норми: діти з особливими освітніми потребами. Характеристика
основних груп дітей, з якими працює соціальний педагог. Моделі
ставлення суспільства до людей з інвалідністю.

14. Форми навчання дітей з інвалідністю, їх переваги та недоліки.
Інклюзивна освіта та місце соціального педагога у цьому процесі.
Мультидисциплінарна команда та соціальна підтримка дітей з
інвалідністю у процесі навчання.

15. Статеве виховання школярів як напрям діяльності соціального педагога у
загальноосвітній школі.

16. Професійна орієнтація як напрям соціально-педагогічної роботи.
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17. Сирітство як соціальна проблема. Сімейні форми опіки над дітьми-
сиротами та дітьми, позбавленими батьківської опіки (усиновлення,
опіка, піклування).

18. Сирітство як соціальна проблема. Новітні форми опіки над дітьми-
сиротами та дітьми, позбавленими батьківської опіки (прийомна
сім’я, дитячий будинок сімейного типу, патронатна сім’я).

19.Соціально-педагоігчна робота зі школярами з числа внутрішньо
переміщених осіб. Соціальна адаптація та соціалізації дітей ВПО. Форми
та методи роботи з дітьми ВПО.

20.Насильство як соціально-педагогічна проблема. Види насильства,
причини. Соціально-педагогічна робота з дітьми, які зазнали насильства.

21.Співпраця соціального педагога з педагогічними працівниками в умовах
закладу освіти. Завдання та напрями рооти соціального педагога з
педколективом.

22.Педагогічні конфлікти та їх профілактика. Емоційне вигорання педагогів
та шляхи його подолання. Профілактика професійного вигорання
педагогічних працівників.

23.Співпраця соціального педагога з батьками в умовах освітнього закладу.
Завдання та напрями соціально-педагогічної роботи з батьками дітей.

24.Форми та методи роботи соціального педагога з різними типами сімей в
умовах закладу освіти.

25.Особливості соціально-педагогічного інспектування сім’ї. Об’єкти
соціального інспектування, види, методи та алгоритм проведення.

ТЕХНОЛОГІЇ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ В УКРАЇНІ І СВІТІ
1. Визначення технологічного процесу та його специфіка у соціальній
сфері. Головні ознаки технологічності соціальної роботи.

2. Структура і зміст технологічного процесу в соціальній роботі. Етапи
технологічного процесу. Поняття, структура й типологія соціальних
технологій.

3. Соціальні та особисті проблеми: сутність, специфіка, джерела
виникнення. Ставлення людини до проблеми та його врахування у
практиці соціальної роботи.

4. Технологія вирішення проблем. Критерії вирішення, вибір пріоритетів і
вироблення алгоритму дій у соціальній роботі.

5. Базові підходи до інтервенцій у практиці соціальної роботи в Україні і
світі. Динаміка процесу інтервенцій у технологіях соціальної роботи у
контексті соціальних проблем клієнта.
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6. Складні життєві обставини (проблемна ситуація) як предмет аналізу в
інтервенціях соціальної роботи. Особливості оцінки проблемної ситуації
клієнта на початковій фазі інтервенцій. Технологія інтервенцій у
первинному контакті.

7. Технологія вироблення мети соціальної роботи. Принципи
цілепокладання. Побудова «дерева цілей».

8. Проектування і планування у системі інтервенцій у соціальній роботі.
Основні компоненти технології планування соціальної роботи з
клієнтом. Контракт у процесі планування.

9. Сутність і характеристика соціальної діагностики. Соціально-
діагностичні методи у соціальній роботі.

10. Соціальна експертиза: сутність і функції. Об’єкт і предмет соціальної
експертизи. Соціальна експертиза як основа наукового обґрунтування
здійснення соціальної роботи.

11. Форми і методи соціальної роботи з врегулювання адаптаційних
процесів.

12. Сутність соціальної реабілітації. Принципи і рівні соціально-
реабілітаційної діяльності. Напрями соціальної реабілітації в Україні і
світі. Основні види реабілітації. Структура процесу соціальної
реабілітації. Форми організації соціальної реабілітації. Індивідуальна
програма реабілітації.

13. Проблеми консультування у соціальній роботі. Особливості
консультування як технології соціальної роботи. Консультування у
практиці соціальної роботи в Україні та світі.

14. Сутність і зміст соціальної терапії. Методи терапевтичного впливу
(каністерапія, бібліотерапія, арт-терапія та ін.) у соціальній роботі.

15. Загальні принципи і підходи до технології індивідуальної соціальної
роботи. Загальна модель технології індивідуальної роботи. Соціальна
індивідуальна робота в Україні і світі.

16. Теоретичні проблеми технології соціальної роботи з групами.
Теоретичні та етичні засади соціальної роботи з групами. Технології
соціальної роботи з групами в Україні і світі.

17. Напрями технологізації соціальної роботи з жінками в Україні і світі
(працевлаштування, сімейне і сексуальне насилля, охорона
материнського та дитячого здоров’я). Технології порятунку життя і
здоров’я жінок (притулки-стаціонари, кризові центри, притулки з
комплексом соціальних послуг, адресна соціальна допомога,
терапевтичні групи), технології підтримання соціального
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функціонування (соціально-психологічна, соціально-економічна,
медична реабілітація), технології соціального розвитку.

18. Сутність і структура сучасних міграційних процесів. Зміст і основні
аспекти технології соціальної роботи з мігрантами і біженцями в Україні
і світі. Нормативно-правові основи соціальної роботи з мігрантами і
біженцями в Україні та у зарубіжних країнах. Організаційні і
технологічні підходи до соціальної роботи з мігрантами і біженцями.
Міжнародний досвід соціальної роботи з мігрантами і біженцями.

19. Інновації у практиці соціальної роботи. Сучасні підходи та стратегії
роботи соціальних працівників та інших фахівців в умовах надзвичайних
ситуацій.

20. Ведення випадку як ключова технологія соціальної роботи. Зміст
основних етапів технологічного процесу, що утворює «цикл допомоги»
у соціальній роботі з випадком. Оцінювання (оціночний аналіз) як
основа планування соціальної роботи. Принципи планування роботи з
випадком. Види діяльності соціального працівника на етапі виконання.
Оцінка ефективності і заключний етап роботи. Алгоритм та етапи
ведення випадку при наданні послуги соціального супроводу сім’ї у
СЖО. Екстрене реагування на випадок загрози життю чи здоров’ю
дитини.

21. Соціальне адвокатування як інноваційна технологія соціальної роботи.
Принципи соціального адвокатування. Етапи і суб’єкти адвокатування.
Перспективи соціального адвокатування як інноваційної технології
соціальної роботи.

22. Гейткіпінг як технологія соціальної роботи. Рівні використання
гейткіпінгу у соціальній роботі. Компоненти та етапи гейткіпінгу.
Гейткіпінг у міжнародній практиці. Ключові підходи до впровадження
гейткіпінгу. Застосування гейткіпінгу у системі захисту дітей.

23. Технології фандрайзингу і краундфандингу у соціальній роботі.
Сучасні технології фандрайзингу і краундфандингу. Сучасні
краундфандингові площадки. Технології роботи с краундфандинговою
платформою. Практика фандрайзингу і краундфандингу у соціальній
роботі в Україні і світі.

24. Інформаційні технології у соціальній роботі. Інформатизація та
діджиталізація соціальної роботи в Україні і світі.

25. Інформаційні технології взаємодії клієнта і організацій сфери
соціальною роботи. Сучасні інформаційні технології, їх використання у
соціальній роботі в Україні і світі.
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